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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA SÉTIMA 

LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 

DEZESSETE HORAS E TRINTA 

MINUTOS DO DIA OITO DE 

OUTUBRO DE DOIS MIL E 

DEZOITO. PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR ADRIANO TAMANINI.. 

 

 

Aos oito dias do mês de outubro do ano de 

dois mil e dezoito, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara 

Ordinariamente. Dando início aos trabalhos solicitou ao Secretário que verificasse a 

presença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o 

Presidente Adriano Tamanini abriu os trabalhos da Décima Quinta Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e dezoito e em seguida convidou a Vereadora Marciele Alves para ler 

um versículo da Bíblia. A Sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da 

Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período da Sétima Legislatura, realizada 

no dia vinte e quatro de setembro de dois mil e dezoito, da Ata da Sétima Sessão 

Extraordinária do Segundo Período da Sétima Legislatura, realizada no dia quatro de 

outubro de dois mil e dezoito, que foram aprovadas por unanimidade. O Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Expediente................................................. 

 

................................................................ EXPEDIENTE.................................................... 

Indicação nº 089, de 04 de outubro de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, “Solicitando que seja providenciada a reabertura da estrada no córrego 

Ferrugem, com início na propriedade do Senhor Darcio Calegari e término na 

propriedade do Senhor Antenor Rubim, neste Município”. “Encaminha-se”..................... 

Indicação nº 090, de 04 de outubro de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, “Solicitando que seja providenciada a reforma do campo de futebol localizado 

no terreno do Senhor Vanderlei Quaresma, no Córrego Ferrugem”. “Encaminha-se”....... 

Indicação nº 091, de 04 de outubro de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, “Solicitando que seja providenciada a instalação de placas indicativas em 

todas as estradas rurais vicinais do nosso”. “Encaminha-se”.............................................. 

Convite do Prefeito Municipal, Senhor Pedro Amarildo Dalmonte, o Vice Élison Cácio 

Campostrine e a Secretária Municipal de Educação e Cultura Leoneide Barbosa Silva, 

convidam a Vossa Senhoria e família para participarem da Reinauguração da “EMEF 

Braço do Sul”, dia 11/10 as 18h na “EMEF Braço do Sul”, “Ciente”................................ 
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Convite para participar da próxima reunião da Comissão Municipal de Estatística 

Agropecuária que será realizada na data 10/10/2018 às 09h, no Escritório do Icaper de 

São Domingos do Norte “Ciente”....................................................................................... 

Comunicado Curso de Capacitação de Pregoeiro e Comissão de Licitações, no dia 19 e 

20 de novembro de 2018, em Vitória – Es. “Ciente”.......................................................... 

 

...............................................................TRIBUNA LIVRE............................................. 

TATIANA DE ANDRADE FREITAS - Primeiramente boa tarde a todos Vereadores, 

Presidente da Câmara, Secretário, como o Secretário Moschen disse vou apresentar a 

vocês a parte financeira da Prestação de Contas da Gestão da Saúde do primeiro 

quadrimestre de dois mil e dezoito, para começar apresentar tantos gastos, a questão de 

limites constitucionais, sempre começamos pela receita, tivemos um total de receita da 

saúde, no valor de dois milhões, quatrocentos e vinte mil, trezentos e cinquenta e dois 

reais  e sessenta e cinco centavos, o que compreende está receita? Estas são receitas que 

fizemos o calculo, elas são diretamente para a Saúde, o que compões, a Constituição 

estabelece que é obrigatório aplicar no mínimo quinze por cento das receitas de 

arrecadações do Município em saúde, tivemos transferência da União proveniente de 

imposto de renda, impostos federais que a União tem a obrigatoriedade de repassar aos 

Municípios, seria  aquela cota parte dos quinze por cento, desses recursos federais 

ficaram um total de quatrocentos e quatorze mil, quinhentos e trinta e dois reais e trinta 

e cinco centavos, temos também as transferências dos Estados, que são os impostos de 

competências estatuais, também quinze por cento aplicados sobre de toda esta 

arrecadação, proveniente de transferência do Estado, seiscentos e trinta e seis mil, 

novecentos e  sessenta e nove reais e noventa e dois centavos. Também temos a 

arrecadação municipal que são de impostos de competência municipal e aplicado os 

quinze por cento ficou em torno de cinquenta e cinco mil, quinhentos e quarenta e dois 

reais e nove centavos, temos também os recursos proveniente a Emendas Parlamentares, 

SUS, custeios e também blocos de investimentos, recursos destinados para a gestão 

aplicar em investimentos. Temos a receita do MAC de media e alta complexidade. 

Receitas de convênios do Estado para a saúde no valor de cinquenta mil reais, que foi a 

doblô-ambulância, o recurso já veio para esta finalidade, ou seja, a aquisição da mesma, 

e por ultimo tivemos a receita de alienação de ativos, que foi recentemente o leilão 

realizado pela Prefeitura. Todas essas informações são transparentes, elas vão para 

várias plataformas, temos o Tesouro Nacional, temos a plataforma das cidades que é 

estadual e a plataforma do Ministério da Saúde, isto está transparente, acessível para 

todo mundo, está no site da Prefeitura e também publicado em jornal de grande 

circulação. Especificando a RLF, a mesma estabelece ao final de cada bimestre que 

elaboremos um relatório resumido de execução orçamentária, o que e este relatório 

resumido de execução orçamentária? Anexo 12 que trata especificamente do 

demonstrativo das ações em saúde, ou seja, lá trazemos todas estas informações de 

receitas, arrecadações, repasse do SUS, despesas por funções. Passarei aqui esta parte de 

limites constitucionais, no caso das despesas totais do Município no primeiro 

quadrimestre tivemos um milhão, setecentos e cinquenta e quatro mil e quatrocentos e 

noventa e um reais e cinquenta e cinco centavos, isso em diversas áreas, não vou me 
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alongar por não dar tempo, os gastos com pessoal, diárias, investimentos, tudo está 

englobado neste total de despesas. Para fechar e trazer o limite constitucional que o 

Município, a Gestão da Saúde aplicou neste primeiro quadrimestre e o percentual total 

de aplicação no serviço público de saúde foi de 17,87% no primeiro quadrimestre de 

2018, ou seja, tivemos na Prefeitura uma arrecadação de sete milhões, trezentos mil 

reais aproximadamente, e tivemos a despesa com a Saúde, como falei de um milhão 

setecentos e cinquenta e quatro mil reais, outras despesas também e receitas adicionais 

para a Saúde, mas para a questão de fins de limites o Poder Executivo adicionou cerca 

de trezentos e onze mil reais além dos 15% que deveria aplicar. Como o Secretário 

Moschen disse tivemos muitos recursos, os convênios vêm investindo cada vez mais na 

Saúde. Resumindo a gestão foi equilibrada tivemos uma boa gestão, boa aplicação dos 

recursos, vamos terminar com esta gestão ate o terminar do exercício de 2018................. 

ANTONIO ÂNGELO MOSCHEN: Boa tarde, quero cumprimentar o Presidente, 

Mesa Diretora, colegas Vereadores, saúdo também a impressa e funcionários desta 

Casa. Quero dizer que não irei usar o tempo que tenho acho que Deus faz tudo certo né, 

não irei fazer a Prestação de Contas hoje, pois primeiramente não deu tempo de fechar e 

segundo porque não estou em condições, perdi um irmão, o Vereador Emerson chegou 

lá na terça-feira de manhã passando meio mal, fiz uma visita e depois fui ver meu irmão 

onde o mesmo só esperou eu chegar, almoçamos, conversamos e acabou falecendo no 

sábado, parecia que já estava sabendo, só esperou eu chegar a Vitória/Cariacica, enfim é 

uma dor muito grande. Agora a tarde levei outro baque, todos aqui que conhecem o 

Senhor João Demoner sabem que se tirar uns dez lavrador aqui, ele foi o que mais 

trabalhou neste Município, levamos ele por várias vezes em Vitória, Colatina e em 

Linhares, conseguimos para ele uma cirurgia com um bom desconto, fez e estava todo 

feliz, bem animado, estávamos só com dois motorista, um tinha que levar um paciente 

picado por uma cobra, disse que eu mesmo iria levar em casa, quando estou chegando 

na rua, meu telefone toca e era a mulher dele pedindo para voltar pois o mesmo tinha 

caído e pocado a cabeça, graças a Deus precisou apenas dar sete pontos, o levei de volta 

e estou chegando agora, achei que nem daria tempo de chegar a Sessão, só iria me 

justificar com Vossas Excelências mas deu tempo, e o Senhor João está bem daqui uns 

quinze, vinte dias já estará andando, achei que iria dar algo na cabeça mas graças a Deus 

está tudo bem. Aproveitando este momento, quero agradecer a todos os Deputados e 

Senadores que ajudaram a Saúde com Emendas Parlamentares, mais ou menos, em 

torno de hum milhão e oitocentos mil reais, parece que está para chegar mais duzentos 

mil reais. Agradecer também ao Governador por ter nos doado nesta última quinta-feira 

a Ambulância UTI Móvel que irá nos ajudar muito, já colocamos uma caminhonete no 

Córrego Dumer, também iremos colocar uma ambulância e dentro de quinta ou sexta-

feira chega o carro do PSF do Córrego Santa Helena um ETIO e daqui uns dez dias 

chega os dois micro-ônibus e depois as duas ambulâncias onde uma irei levar para o 

Córrego Dumer. Dizer também que estamos fazendo algumas mudanças, a Prefeitura 

está há vinte anos sem dar um Concurso Público, isso não tem cabimento e parece que 

agora está para sair, estou torcendo para que isso aconteça, por que se não dentro que 

quinze a vinte dias terei que fazer algumas mudanças, vou ter fazer algumas alterações 

no Córrego Dumer, algumas coisas não estão me agradando, amanhã estarão chegando 

os tabletes, já estamos treinando o pessoal, esta semana devem estar instalando as 
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câmera de vídeo monitoramento também, licitamos uma empresa para fazer a parte 

elétrica para instalação das mesma,  estamos fazendo o máximo para economizar, a 

nossa receita está razoável em relação aos outros Municípios, temos mais ou menos 

cerca de três milhões de reais em caixa, iremos começar a reforma do PA, depois do 

Bairro Niterói, do Córrego São Francisquinho já começou, mas não vamos fazer uma 

coisa muito moderna para não jogar muito dinheiro fora, não que a Comunidade não 

mereça é que construir algo que vale sessenta mil reais, levei o engenheiro lá e o mesmo 

disse que faria por quatro mil reais? Pera ai está me achando com cara de trouxa né? 

Não vão fazer no Córrego São Francisquinho não, como já disse não que o Córrego São 

Francisquinho não mereça, é que vamos estruturar mais onde a demanda é maior, o 

Córrego Dumer e o Centro, por isso que temos que fortalecer mais esta região. Do mais 

gostaria de agradecer os colegas Vereadores pelo apoio recebido e na próxima Sessão 

vamos vim aqui para fazer a Prestação de Contas, temos algumas mudanças e penso em 

fazer rápido, São Gabriel da Palha, Governador Lindemberg enfim todos nós, a empresa 

que ganhou a licitação não está cumprindo com suas obrigações como deveria de fato, 

mas vamos ver se eles acertam e colocam a casa em ordem.  Estamos discutindo a 

reabertura do hospital de cima em São Gabriel da Palha, quinta-feira discutimos em 

Colatina, o Secretário Municipal de Saúde de São Gabriel da Palha levou a proposta, 

pois o Ministério Público, determinou a reabertura para pequenas cirurgias e 

atendimento. Tinha outras coisas aqui para dizer, mas agora vou fazer um apelo, estou 

com um problema na verdade dois, um de farmacêutico e o outro de fisioterapeuta. Tem 

uma fisioterapeuta da região do Córrego Feio, que está no Rio de Janeiro não me 

lembro do nome dela, mas se propôs em assumir aqui, estou fazendo um esforço para 

que a mesma assuma na terça ou quarta-feira, o único problema e que foi convocada 

para trabalhar nesta eleição, pedi para que fizesse uma justificativa e viesse o quanto 

antes, pois estamos precisando com uma certa urgência no Córrego Dumer, íamos 

terceirizar, mas o Conselho ficou meio balanceado, acreditando que teríamos mais 

gastos, não iria atender os moradores do Córrego Dumer, teríamos que mandar buscar 

os acamados, depois desta avaliação vamos esperar mais um pouco, o Conselho não 

disse não, mas temos que reavaliar, esperar um pouco mais, já estava com tudo na 

cabeça para terceirizar, o quadro de fisioterapeuta está completo, mas estou precisando 

com urgência, já não sei mais o que faço. Também já apelei para os Diretores de 

Hospitais que conheço, para que possam me indicar uma farmacêutica,  pois estamos 

precisando, vamos manter o PSF do Córrego Dumer aberto, vamos segurá-lo aberto, 

semana passada fizemos um malabarismo fechamos um pouco lá, não tem jeito de ficar 

aberto, aqui em São Domingos vou ter que ficar  com a farmácia aberta até arrumar 

outro farmacêutico, estou com muita dificuldade, então, cada Vereador que tenha 

conhecimento de algum profissional nesta área e pode me ajudar para a contratação 

deste profissional ficarei muito grato. Obrigado a todos e uma boa noite.......................... 

..................................................................ORADORES .................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa noite Senhor Presidente, demais colegas 

Vereadores, funcionários desta Casa, Assistência aqui presente, Imprensa, Secretário 

Municipal de Saúde Moschen, Ex-prefeito José Geraldo Guidoni, Erlon, Danilo meu 

boa noite a todos, Valquíria diretora da EMEF São José. O Secretário Moschen pediu 
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para agradecer em seu nome a Mineração Guidoni pelas parcerias feitas, e por estar 

sediado no Município de São Domingos e estar de mãos dadas com a administração, 

que Deus continue iluminando todos vocês e a famílias, e que continuem sempre 

cuidando deste Município. Quero também na pessoa do Moschen dar meus parabéns a 

Tatiana pelas colocações, nós tentamos esta sempre acompanhando na própria secretaria 

com o Moschen, muitas das vezes sentamos e batendo papo para poder ver como estar o 

andamento da secretaria, o que necessita e o que precisa ser feito, tivemos uma conversa 

semana passada muito proveitoso na Associação do Córrego Cristal, onde nos 

colocamos a disposição. Todos acham que uma emenda Parlamentar cai de paraquedas 

no Município de São Domingos do Norte, e não e isso, se cada uma de nós Vereadores 

fizéssemos nossa parte agredido que a saúde, agricultura principalmente e educação que 

se você tiver estes três pontos você consegue ir caminhando, não que não seja 

necessidade, mas estes três pontos hoje e prioridade, e acredito eu que que nós 

conseguimos muito com isso, como o Mosquen colocou meu Deputado se reelegeu, foi 

um Deputado campeão de Emendas para São Domingos do Norte, Paulo Foletto nós 

agradecemos de coração, tanto na agricultura como na saúde, sempre nos estendeu a 

mãos como outros que se reelegeram, talvez o povo de São Domingos não teve o 

reconhecimento com todos mas sempre alguma coisinha ai ti ajuda digamos desta 

forma, dizer para vocês que estávamos colocando com Paulo Foletto, na época nós já 

tínhamos conversado que queremos para Secretaria de Agricultura uma Pá Carregadeira 

e tivemos também uma conversa para a iluminação do Estádio Municipal, sei que 

muitas das vezes somos criticados, como uma cidadão criticou estes dias, dizendo que 

seria desnecessário gastar dinheiro com este tipo de serviço. Muitas das vezes o cidadão 

só ira iluminar o Estádio? Poderia construir um hospital, infelizmente o Município de 

São Domingos não tem condições de bancar um hospital, mas ao mesmo tempo vamos 

lá à frente e dizemos: ha iluminação do Estádio e excelente, a maioria dos pais 

trabalham entre as 17h e 18h, e querem ir bater uma bolinha com o filho de repente uma 

escolinha e o que estamos cobrando aqui direto, na época do Senhor Geraldo ex-

prefeito, estive Presidente desta Casa por dois anos e tínhamos a Escolinha do Grêmio 

funciona. Boa noite e muito obrigado a todos.....................................................................                                         

............................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS...................................... 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Gostaria de 

cumprimentar a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, funcionários desta Casa a 

Impressa, e todos os presentes aqui em nome do Secretário José Ângelo Moschen. 

Gostaria agradecer ao Governo do estado temos visto tantas obras pela nossa rodovia, 

mas acredito que não tenha nenhum agradecimento formal, hoje passamos pelo 

Chapadão e conseguimos contemplar aquela obra, onde era um local de grande risco 

para o trafego São Domingos do Norte em tempos de chuvas, e hoje conseguimos 

trafegar com segurança. Tivemos um período de chuvas e vemos quão importante 

aquela obra, estão consertando o local onde caiam as barragens onde tínhamos que 

passar com muita cautela e se fosse a noite então! A estrada cheia de lama, e hoje 

estamos com um percurso mais seguro, então gostaria de fazer este agradecimento, 

também às sinalizações que foram feitas em toda a rodovia ficou muito bom o serviço. 

Gostaria de parabenizar o Secretario de Saúde pela Prestação de Contas e esta 
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intimamente relacionada a transparência e a gente vê constantemente isso na excussão 

do seu trabalho e também deixando  a população mais informada sobre as aplicações 

dos recursos, mas sinto que ela tem sido um pouco participativa   de repente tornasse 

publica, através de convites ou tornasses essas prestação em forma de audiências 

publicas, para eles pudessem participar mais, por que isso trás o conhecimento sobre a 

aplicações de recursos e também sobre os trabalhos que vem sendo executados, os que 

esta a disposição da população acredito que seria muito louvável este conhecimento, 

fiquei também admirada com sua preocupação em relação a contratação dos médicos a 

forma preocupada como menciona e também uma forma   de qualidade do serviço que 

vem sendo oferecido não só de necessidade, quando um médico determina o numero de 

consultas ele também esta se preocupando com a qualidade leva-se ai trinta minutos a 

uma hora de consulta isso e muito importante, atendimento com qualidade, de certa 

forma parece que e pouca consulta,  mas para o futuro  como será atendimento mais 

resolutivo, terá menos retorno ao serviço se as pessoas estiverem mais satisfeita, e muito 

admirável gostaria de lhe dar os parabéns. Quanto ao projeto prestação de contas que 

estamos votando hoje, a segunda votação, gostaria de esclarecer fui questionada por 

algumas pessoas, e antes tínhamos apenas o parecer do Tribunal de Contas, de analise 

técnico e ela foi bem detalhada so faltava alguns dados importantes para nós e 

convocamos o Secretario de Administração e o Assessor Jurídico para participarem da 

reunião de comissão, onde nos esclareceram pontos importantes da prestação de contas, 

onde nos deram fundamente para que fosse possível votarmos a favor da aprovação da 

prestação de contas. Onde pudemos cumprir com nossa obrigação  de Vereadores da 

função julgadoras de contas, acredito que foi feita com muita responsabilidade sem nem 

uma duvida, e temos que trazer sem sombra de duvidas transparência e publicidade para 

a população, foi uma parte muito admirável por esta Casa, não fazemos aprovação de 

Projetos de qualquer maneira, primeiro estudamos, tiramos duvidas e levamos em 

algumas vezes muito tempo debatendo na Reunião de Comissões, no começo tivemos 

algumas reuniões ate mais rápidas, e com o tempo amadurecemos, então que tornar isso 

publico que temos feito com muita responsabilidade o nosso papel. Do mais gostaria de 

desejar uma boa semana a todos e uma boa noite...............................................................  

LEONEL MENEGUITE (PMDB): Boa noite Mesa Diretora, a todos aqui presente, 

Assistência presente e funcionários desta Casa.  Quero aproveitas a fala da Vereadora 

Larissa em relação a voto, que dizer que eu não tenho nada a ver com voto, cada um e 

livre. Eu sou contra o Projeto na pessoal, respeito muito a pessoa do Ex-prefeito José 

Geral Guidoni, como ex-prefeito, empresário do ramo de granito como grande 

empresário que é, só que tenho que fazer minha obrigação como Vereador sou fiscal do 

município, fiscal do povo tenho que fiscalizar? E mais se o Tribunal de Contas rejeitou 

o Projeto qual minha justificativa para ir contra ao parecer do Tribunal de Contas. 

Somos nove Vereadores, será que todos sabem qual a função que devemos exercer? 

Todos sabem aqui nesta Casa. Ou será que o Vereador e eleito só para ficar na porta do 

Prefeito pedindo serviço para A/B, será que até quando nesta Casa isso ira acontecer? 

Temos um ano de dez meses de mandato,  e eu não minto para o povo não, falo a 

verdade, e se esta Casa continuar do jeito que esta hoje, esta Câmara será a pior  que 
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teve até hoje.  Cada ano e pior, mas este será o pior de todos os mandatos, não adianta 

Vereador sai pela rua dizendo que os nove estão unidos, o Legislativo esta unido com o 

Executivo e assim vice-versa, não esta não! Eu não sou oposição, não sou oposição a 

ninguém, minto sou a coisas erradas, agora a função do Vereador e fiscalizar o Prefeito  

o Vice, o dinheiro que esta sendo gasto, isso que e função do Vereador. Falo isso porque 

vou a todas as Secretarias e os Secretários falam para mim, não vou citar nome de 

Vereadores, eu fui oposição, agora não, mas no começo do mandato sim, serviço para 

fulano, serviço para ciclano, beltrano, não adianta Vereador, eu  vou falar a verdade 

com todos eu não sei falar bem ao microfone, não sei, mas palavras bonitas não engana 

ninguém. Fui eleito, falei pouco em cima do palanque, pois acho, acho não tenho 

certeza, nunca votava em palavras bonitas, se fossemos olhar palavras bonitas nosso 

Brasil estava diferente. Quando se e candidato ou eleito todos vão fazer isso ou aquilo, 

na politica passada que fossemos olhar os candidatos iriam até fazer chover! 

Aproveitara a seca que estava e até isso falaram para ser eleito, só que depois de eleito 

nada disso e feito. Então eu como fiscal do município voto contra o Projeto, nada 

pessoal, só queria ver os Vereadores votando a favor o Projeto se o Prefeito fosse 

oposição, se estariam fazendo o mesmo. Só um minuto, o Vereador Luiz Carlos 

Barbiere teve sua oportunidade na hora de sua fala e não falou. Neste momento do 

Vereador Luiz Carlos Barbiere pede a parte, que não e concedida pelo Vereador 

Leonel Meneguite. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Ele poderia falar 

sobre o Projeto, e não falou, teve sua oportunidade, vou dar um exemplo: quando o 

Projeto e gratificação aqui dentro desta Casa e ele desse a lenha, e o Senhor Vereador 

Emerson Grobério, o Senhor eu deixo pegar a fala. O Senhor foi Vice-prefeito e gostaria 

que desse uma explicação também sobre esta prestação de contas, sobre este Projeto que 

esta tramitando nesta Casa, se o senhor quiser falar dou a parte, aparteado sem 

microfone.  Continuando o Vereador Leonel disse: Acredito que estou fazendo minha 

parte como fiscal do povo, uma boa noite a todos. Aparteando a Vereadora Larissa 

disse: Apesar de ter dito sobre o Projeto gostaria de destacar a fala do Vereador Leonel, 

acho muito importante sim que os Vereadores conheçam sobre suas funções, mas neste 

momento não estamos aqui para fiscalizar e sim para julga, e outra função dos 

Vereadores, quero esclarecer que não tenho nenhum cargo na Prefeitura, Continuando o 

Vereador disse: Não citei nomes. Aparteando a Vereadora Larissa disse: Sim só para 

esclarecer, como o Vereador disse de forma geral gostaria de esclarecer, sei que não e 

em relação a mim, ti conhecendo e você me conhecendo que não e em relação a mim, só 

esclarecimento mesmo. Não tenho nenhum cargo na Prefeitura não bato na porta do 

Prefeito, e tudo que tem que ser feito em questão fiscal no município, mandamos por 

indicação, como cobrar obra e outros serviços, acredito que o dialogo e importante nesta 

Casa, tornar-se publico tudo que esta Casa realize, e que o conhecimento também é, só 

que me preocupou muito em questão a sua fala logo depois da minha, onde disse que ira 

aproveitar a minha fala. Então gostaria só que esclarecer. Continuando o Vereador 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 

 

disse: Iria falar sobre isso.  . Aparteando a Vereadora Larissa disse: Gostaria só de 

esclarecer isso, meu parecer inicial foi realmente contra baseando-se na analise técnica 

do Tribunal de Contas, mas na oportunidade de defesa e termos que analisar o Projeto, 

onde trouxeram para nós todos os estudos, extratos e observamos que realmente havia a 

parte contábil para pagamento do credito adicional que foi solicitado, quero esclarecer o 

meu voto e esclarecer também que meu voto foi pessoal, a questão de oposição ela fica 

no memento de eleição de concorrência e aqui não estamos como oposição, usam-se 

muito este termo, mas gostaria de esclarecer, como falei antes de você, gostaria de ter 

mi dado a fala, para não ficar meu que mal esclarecido, obrigado. Continuando o 

Vereador Leonel Meneguite disse: Não so disse sua fala por ter falado sobre o Projeto, 

você foi a única que falou sobre o Projeto, eu já irai falar, pois tenho que justificar, que 

dizer sou contra e não precisava nem justificar, mas como tudo tem uma justificativa. 

Boa noite a todos................................................................................................................. 

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa noite Presidente, Mesa 

Diretora, funcionários desta Casa, nobres colegas Vereadores, José Geraldo Guidoni 

Ex-prefeito, Jose Ângelo Moschem, Danilo, Erlon, Impressa Ramires, e demais 

presentes. Falar em agradecimento, agradecimento ao povo Capixaba, uma lição de 

cidadania, uma lição em votação, o povo Capixaba escolheu bem seu Governador, seus 

representantes, tivemos uma mudança tremenda em nosso Estado, assim podemos dizer, 

quero agradecer diante mão. Falar também que estamos passando por um período em 

que nossa Igreja Católica esta passando por esta semana em que se manifesta através 

que Nossa Senhora Aparecida, onde temos no Córrego Dumer a Capela de Nossa 

Senhora Aparecida, na qual sexta-feira terá um momento celebrativo, desde já quero 

agradecer e convidar a todos para participar,e também na pessoa da Valquíria quero 

parabenizar a todos os Professores que tenham um compromisso neste município e 

neste país. Quero falar um pouco sobre a Indicação que eu e o Vereador Emerson 

fizemos, com relação a entrada do Córrego Dumer, que possamos estar cobrando, estão 

sendo varias entregas que estão sendo desviada, não que o povo não sabe onde é o 

Córrego Dumer e que precisamos naquela região né Vereadora Larissa, graças a Deus 

pela aquela obra que a Vereadora citou e precisamos também que colocar as placas de 

indicação também, pois tem muita gente  que não consegue chegar. Falar também que 

no dia 11 e comemoramos também o dia das crianças esta semana, falar que no dia 11 

temos a reinauguração da EMEF Córrego Braço do Sul, que possamos ter uma semana 

abençoada e que acima de tudo possamos dialogar um pouco. Meu muito Obrigado e 

uma boa noite a todos..........................................................................................................     

 EMERSON GROBÉRIO (PPS): Boa noite Senhor Presidente, Vice-Presidente, 

demais Vereadores, Vereadoras. Hoje é um especial para todos, Deus nos deu a vida, a 

vida é isso e temos que agradecer a este Deus querido que olha por nós. Estamos aqui 
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com a graça de Deus mais um dia para viver, estamos aqui trabalhando honestamente 

ganhando o pão para nossa casa, e assim temos tocado nossa vida da melhor forma, pois 

temos um caráter, podemos andar tranquilo nas ruas e até algumas pessoas seguem a 

gente, e ensinamos estas crianças a crescerem de uma forma coletiva, tranquila, de uma 

forma apaziguada para que nossa Comunidade possa viver de uma forma tranquila, 

sabemos que algumas pessoas têm divergências com outras, mas tentamos respeitar um 

ao outro, pois ninguém e melhor que ninguém. Quero cumprimentar a todos que 

estiveram presentes em nossa reunião hoje, todos os Vereadores que estiveram 

presentes, em questão na Prestação de Contas isso passa por um nível de avaliação, e 

esta avaliação primeiramente passa pela Prefeitura em seguida ao Ministério Publico e o 

Tribunal de Contas faz todo o reconhecimento, e muita das vezes o nosso Contador 

quem esta tramitando as documentação pode deixar de enviar  algum documento,   e 

como esta faltando documentação automaticamente o que iram pensar que e algo 

negativo que deixou de enviar, o primeiro parecer na prestação de contas do Prefeito 

José Geraldo Guidoni e Vice Emerson Grobério foi um parecer que o Tribunal de 

Contar dava favorável, só um detalhe de documentação que estava faltando, em seguida 

o Tribunal de Contas também pediu rejeição, pois faltou esta documentação onde veio 

para nós esta negatividade da aprovação de Contas da Prefeitura. E vou dizer o seguinte 

na condições de Vereador na qual estou hoje fui atrás para saber o que estava faltando, 

simplesmente não sentei aqui para dizer que daria um voto de qualquer maneira, fui uns 

dos primeiros desculpa aqui vocês que estão chegando agora, não estou acima de vocês 

não tá companheiros, mas fui uns dos primeiros Geraldo a ir na contabilidade saber o 

que estava acontecendo com aquela conta, pois tinha que tomar posição do meu voto, 

mesmo sendo você Geraldo o cabeça que teria que pagar ou não, mas o Vice-Prefeito 

estava lá, tive conhecimento sabe Senhor Presidente do que estava faltando, porque 

recurso tinha na conta para fazer o pagamento, o que faltou foi documentação para o 

Tribunal de Contas informando como foi gasto  trezentos e poucos mil, sendo que tinha 

setecentos e poucos mil, depois disseram que tinha mais, mas tem setecentos e poucos 

mil, na época o Senhor Vossa Excelência José Geraldo Guidoni poderia fazer mas faltou 

documento para enviar ao Tribunal de contas, este foi o pecado que cometemos em 

nossa prestação de contas, pois precisamos procurar saber o que estamos votando 

também, desculpa mas eu gosto de fazer isso, não e só que o Prefeito mandou fazer não, 

eu vou lá e questiono, temos que ir na fonte para termos o conhecimento, estava 

conversando com a Vereadora Larissa e ela me disse algo especial: temos que procurar 

o conhecimento, primeiramente ver o que esta fazendo para depois tomar a atitude 

correta, com a cabeça tranquila, esta foi a questão sabe Vereador, talvez o voto do 

Senhor contrario estou tentando entender certo, mas precisamos buscar este 

conhecimento, não só de uma pessoa não, temos que ouvir varias para que chegamos em 

um conhecimento final, e o meu que tive procurando entender toda esta citação e meu 

voto consciente, tranquilo para provar isso não porque foi Vice- Prefeito de Vossa 
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Excelência,  e meu conhecimento, a minha inteliencia e minha humildade para votar a 

favor e por que sei que que quando o Senhor fez este Projeto não foi com nenhuma 

intenção de desviar dinheiro, foi para compromisso da Prefeitura com trabalho que tinha 

sido feito, então esta e minha posição entendeu Senhor Vereador, não e dizendo contra 

Vossa Excelência. Aparteando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Destacando a 

fala na gestão passada e que votamos sim da oposição e foi unanime, ninguém foi 

contra, as Contas da Ex-Prefeita Ana Izabel Malacarne de Oliveira, nos votamos nesta 

Casa aqui que chegou da mesma forma os técnicos do Tribunal de Contas aprovaram 

com ressalva e nós não fizemos, e ela e quase rival minha, questão pessoal minha, não 

levei por esse lado, levei em consideração, a mesma coisa que a Vereadora Larissa disse 

com belas e sabias palavras, estamos aqui para julgar, não estou aqui para condenar 

porque fulano ou ciclanos e contra, então excelentes colocação em palavras, nós 

votamos e foi por unanimidade as contas da Ex-Prefeita Ana Izabel Malacarne de 

Oliveira. Quero destacar também aqui que este Projeto que estamos julgando foi um 

erro como o Vereador mencionou aqui erro de extrato bancário que dizem que não tenha 

dinheiro em conta para abrir um credito e a diferença da um vinte a um por cento, 

mínima que a parte técnica do Tribunal de Contas jugou pela aprovação com ressalvas, 

hoje nos temos o que não existia na época que e um Tribunal Especial de Contas, que 

são os promotores que julgam outras questões, os nossos promotores ao invés de 

fazerem os trabalhos deles querem legislar o Município, Estado e até o Brasil, querem 

mandar onde não tem coragem de muitas vezes colocarem a cara e se eleger  para fazer 

o que é, mas querem mandar nos Poderes Executivos, e através disto a documentação 

que foi apresentada na ultima reunião de comissões para nós antes   de ter sido 

protocolizado nesta Casa, em estudo fizemos esta analise e por este motivo estamos em 

aprovação estas contas, lá traz Vereador Leonel, eu Vereador Israel, Larissa e Vereador 

Elton, tínhamos um parecer contra pela rejeição, correto na sua documentação e na sua 

opinião ela mudou, porque você viu e a verdade apareceu e que não esta ai para julgar 

porque fulano e oposição politica, meus parabéns e continua assim que cotiamos com a 

sinceridade e honestidade da Casa vamos conseguir dar continuidade ao nosso trabalho, 

muito obrigado pela parte e boa noite. Continuando o Vereador Emerson Grobério 

disse: Concedido. Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti disse: Só uma pergunta ao 

que o Vereador disse, mas o parecer final do Tribunal de Contas foi o que? 

Continuando o Vereador Emerson Grobério disse: Parecer final do Tribunal de Contas, 

você tem que entender que o  Tribunal de Contas e cheio de situações, são pessoas 

indicadas por outros, não concordo com isso, tinha que ser um com pulso forte, mostrar 

com provar quer tem que estar lá, foi primeiro a situação negativa, mas ele não tem todo 

o conhecimento do nosso município que faltou mandar um documento, se eles não te 

este documento Vereador como e que eles vão analisar, não como iram analisar, eles 

analisaram uma documentação que estava faltando algo para eles, o que falta para nos, 

fica uma oposição esquisita, você viu que quando vieram explicar para nos o que estava 
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faltando, simplesmente disseram que tínhamos setecentos e poucos mil em conta, 

pragaram trezentos e pouco sobrou restante, mas faltou mandar documento, 

comprovação de que tinha sido feito Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti disse: 

Estou entendendo. Continuando o Vereador Emerson Grobério disse: Qualquer coisa 

que eles tenham lá e o que iram analisar. Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti 

disse: Não só quero saber a resposta do parecer do Tribunal de Contas. Continuando o 

Vereador Emerson Grobério disse: Tá foi negativo, ele tinha o documento? Aparteando 

o Vereador Leonel Meneguiti disse: Só quero saber a resposta. Continuando o Vereador 

Emerson Grobério disse: Ele tinha o documento necessário? Aparteando o Vereador 

Leonel Meneguiti disse: Eu so quero saber a resposta. Continuando o Vereador 

Emerson Grobério disse: Estou fazendo uma pergunta? Neste momento apartearam sem 

microfone. Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti disse: Cabe recurso, foi dito na 

reunião, se o recurso veio e chegar tudo. Continuando o Vereador Emerson Grobério 

disse: Mas deixa eu lhe falar uma coisa, temos prazo para cumprir. Aparteando o 

Vereador Leonel Meneguite disse: Prazo para cumprir, neste caso e hoje. Continuando o 

Vereador Emerson Grobério disse: Deixa-me fazer uma pergunta a Vossa Excelência, 

que você fez a mim, estava negativo, eles tinha um documento a mais para analisar? 

Não eu estou perguntando, quero ouvir a resposta de Vossa Excelência. Aparteando o 

Vereador Leonel Meneguiti disse: Eu não sei se eles tinham, eu não estava lá. Quero 

saber o parecer final, quero saber o parecer final, se foi a favo ou contra, só quero saber 

isso. Continuando o Vereador Emerson Grobério disse: Esta tubo bem, Vereador eu 

sempre respeitei o voto dos outros, pois temos que respeitar.  Aparteando o Vereador 

Leonel Meneguiti disse:Eu também respeito. Continuando o Vereador Emerson 

Grobério disse: Você sabe que eu e Vossa Excelência conversamos há um tempo. 

Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti disse: Eu também respeito o voto de todos. 

Continuando o Vereador Emerson Grobério disse: o que aconteceu e que faltaram 

documentos para o Tribunal de Contas, se falta eu tenho que dar o parecer daquilo que 

tenho, mas graças a Deus agora foi mandado, foi dado entrada no recurso e nos 

Vereadores temos conhecimento de tudo, nós Vereadores temos conhecimento 

Vereador, o Senhor tem. Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti disse: Eu tenho, por 

isso que eu votei.  Continuando o Vereador Emerson Grobério disse: ai o Senhor toma 

o voto que quiser, mas o conhecimento o Senhor tem. Aparteando o Vereador Leonel 

Meneguiti disse: meu voto foi porque a rejeição do Projeto. Continuando o Vereador 

Emerson Grobério disse: Tudo bem, o Senhor foi a favor do Tribunal de Contas, e 

contra todo parecer que foi mostrado aqui dentro desta Casa com documentos, o pessoal 

da Prefeitura veio mostrou tudo que estava acontecendo, ai eu tomo a minha posição 

com quem com o Tribunal de contas que faltou documentos, vou tomar minha posição 

com meu município, onde eu conheci, onde eu vi que estava faltando as coisas, e ali  me 

esclareceu de tudo que estava acontecendo, aquela falta e porque o Senhor Geraldo eu 

sou amigo dele não, eu vou fazer meu papel de Vereador que outros votaram, nem sei se 
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ele votou em mim, mas nos Vereadores temos que fazer o nosso papel, e todos nós 

andamos de cabeça erguida e eu fiz isso, graças a Deus busquei o conhecimento e Vossa 

Excelência também tem o mesmo conhecimento, foi mostrado aqui nesta sala por 

pessoa que nós mesmo convidamos, Vossa Excelência pediu que viesse  e desse o 

parecer. Então o Tribunal de Contas tem este conhecimento? Ainda não foi 

protocolizado, talvez ele ira tomar toda a atitude diferente, assim como nos podemos 

tomar, mas eu respeito a sua posição sabe Vereador, eu tenho que respeitar, assim como 

você me respeito, assim como nós conversamos tranquilo sem esta diferença de ficar 

inimigos por causa de um voto, então assim o Senhor tem todo um conhecimento, só 

dependera do Senhor qual voto ira dar, isso não dependera de mim, e sim de Vossa 

Excelência temos muito mais conhecimento que o Tribuna de Contas. Aparteando o 

Vereador Leonel Meneguiti disse: Entendo sua explicação já teve este explicação aqui 

este ano em prestação de contas, e não foi unanime a votação?  Continuando o Vereador 

Emerson Grobério disse: não, não foi. Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti disse: 

Não, todo mundo votou a favor.  Continuando o Vereador Emerson Grobério disse: 

Certo a primeira foi. Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti disse: Mas o Tribunal 

deu o parecer favorável. Continuando o Vereador Emerson Grobério disse: Sim deixa 

explicar uma coisa, vou voltar a explicar. O Tribunal de contas tem o conhecimento dele 

e nos temos o nosso acho que todo mundo que votou a favor procurou saber aquilo que 

estava votando, o que esta analisando a que ponde esta chegando, vi isto a Vereadora 

Marcili me perguntou varias coisas, a Vereadora Larissa questionou varias coisas, para 

poder tomar sua posição, e ninguém a influenciou não, sua posição foi pessoal, assim 

Vereador Leonel como a sua, só estou esclarecendo uma coisa Vereador que o Tribunal 

de Contas não tem o conhecimento que temos aqui, como tenho o conhecimento aqui ai 

vou tomar minha posição .  Aparteando o Vereador Leonel Meneguiti disse: Eu sei, só 

queria saber do parecer final do Tribunal de Contas só isso. Continuando o Vereador 

Emerson Grobério disse: Certo esta ai. Um grande abraço, boa noite, orem por mim, 

amanha vou estar indo a Vitória por causa do meu problema de saúde, e agradeço muito 

a vocês por estarem pedindo a Deus por mim, que a cada dia com esperança para ficar 

melhor, mas se amanha... que seja da vontade de Deus, mas precisa ser forte para seguir 

em frente muito obrigado.................................................................................................... 

Em tempo, o Vereador-Presidente Adriano Tamanini, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna 

Livre..................................................................................................................................... 

 

ADRIANO TAMANINI (PSDB): Saúdo a Mesa, colegas Vereadores, Ramires, Erlon, 

Secretário, Ex-Prefeito José Geraldo Guidoni. Quero falar da democracia de ontem, e 

vimos que no nosso estado o povo decidiu em mudar, e foi mudado varias coisas em 
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nosso estado ontem, Governador, dois Senadores, a metade da Câmara Federal e metade 

da Assembleia, minha opinião e que foi bom, mas vamos esperar os trabalhos deles a 

ser prestado para a população, confio muito e vemos que são pessoas boas. E do mais 

Vereador Emerson se Deus quiser ira dar tudo certo em seus exames, Deus esta no 

comando, parabenizar o Moschen esta sempre aqui fazendo sua prestação de contas, na 

humildade que você tem, na simplicidade, mas sabemos do trabalho que esta realizando, 

trabalho honesto, serio e acima de tudo ajudando a população, sempre pensando em 

ajudar o que mais precisa, sabemos que hoje a saúde esta em primeiro lugar, hoje não e 

qualquer um que tem condições de pagar uma consulta. Geraldo muito obrigado pela 

presença, hoje temos a Prestação de Contas que daqui a pouco era entrando em votação. 

Uma boa noite a todos.........................................................................................................  

         

............................................................ ORDEM DO DIA..................................................  

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002, de autoria da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento, em que “Dispõe sobre a Prestação de Contas do Exmo. Sr. Ex-

Prefeito Municipal de São Domingos do Norte-ES – José Geraldo Guidoni, referente ao 

Exercício de 2014”. „Rejeitado pela maioria, sendo que o Vereador Israel Stauffer 

Scherrer se absteve e o Vereador Leonel Contrario‟........................................................... 

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento 

apensado ao Projeto de Decreto Legislativo nº 002, de autoria da Comissão Permanente 

de Finanças e Orçamento, em que “Dispõe sobre a Prestação de Contas do Exmo. Sr. 

Ex-Prefeito Municipal de São Domingos do Norte-ES – José Geraldo Guidoni, referente 

ao Exercício de 2014”. „Aprovada pela maioria, sendo que o Vereador Israel Stauffer 

Scherrer se absteve e o Vereador Leonel Contrario‟........................................................... 

Segunda discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 002, de autoria da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento, em que “Dispõe sobre a Prestação de Contas do 

Exmo. Sr. Ex-Prefeito Municipal de São Domingos do Norte-ES – José Geraldo 

Guidoni, referente ao Exercício de 2014”. „Aprovada pela maioria, sendo que o 

Vereador Israel Stauffer Scherrer se absteve e o Vereador Leonel Contrario‟................... 
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Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Emerson 

Grobério, Israel Stauffer Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel 

Meneguite, Luiz Carlos Barbieri e Marcieli Alves. Lavrou-se a presente Ata que após 

sua discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeiro-

Secretário....................... 

 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 08 de outubro de 2018. 

 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 26 de novembro de 2018. 

 

 

 

 

 

ADRIANO TAMANINI 

Presidente 

 

 

 

EMERSON GROBÉRIO 

1° Secretário 
 

 

 

 

 

 

  


